Навчання грамоти

Тема: Закріплення звука [в], вивчення букви В. Формування аудіативних умінь за текстом Н.Малетич. Звуко-буквенні зіставлення. Диференційований підхід у формуванні вмінь читати .

Мета: Ознайомити учнів з артикуляцією звука «в» та буквою, що його позначає; вчити виконувати звуко – буквений аналіз слів, читати склади і слова з вивченими буквами. Розвивати мовлення учнів, уміння слухати, відтворювати прослухане. Виховувати товариськість, любов до природи.
Обладнання:  Макети дерев, квіти зі складами, ілюстрації тварин, фішки для звукових моделей, таблиці.
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЯ КЛАСУ
Всі сідайте тихо, діти, 
Домовляймось не шуміти,
Руку гарно піднімати,
 На уроці не дрімати, 
А знання мерщій хапати.
Щоб нам не було мороки – 
  Всі готові до уроку?
     На уроці ми, малята,

     Будем з вами мандрувати.

     То ж налаштовуємо вуха

     І уважно будем слухать.

     Всі рівнесенько сідаєм

     І урок розпочинаєм.   
ІІ. ПОВТОРЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ
· Починаючи мандрівку,

Ми виходим на доріжку.
Ця доріжка чарівна,

Бо Дорогою Всезнайок

Називається вона.

1. Питання для повторення:

· Які звуки є в українській мові?

· Скільки є голосних? Назвати їх.

· Які є приголосні звуки?

· Чим позначаються звуки на письмі?

· А коли складаємо звукові моделі?

· Як визначити, скільки у слові складів?

· Скласти речення за картинкою. Визначити кількість слів у реченні.

· Який знак можна поставити в кінці речення?

· З якої букви будемо писати речення?

· Які ще слова пишуться з великої букви?

2. Читання складів

МА, МО, МУ, МИ, МІ,  АМ, ОМ, УМ, ИМ, ІМ, НАМ, НУМО.

ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
         Молодці, мої Всезнайки.

Помандруєм з вами далі.

Нас зустрічає Ведмежатко,

Ведмежатко – Весельчатко.

Поведе воно усіх 
У Великий темний ліс.

А в лісі, лісі темному стоїть його барліг

І мама – Ведмедиця чекає, 

щоб її синочок  спатоньки на зимоньку приліг…
До барлогу дорога далека. 

До барлогу дорога важка.

А щоб веселіше іти було нам Доріжкою Всезнайок,  давайте згадаємо скоромовки, які ми вивчили на уроках.

· Читання соромовок

· Вивчення скоромовки

Вовк ведмедя розбудив:
– Вже весна, гуляти йди!
– Виліз велетень з барлогу
Вовк втікає в ліс від нього.
       - Вилучення звука «в» зі слів .

    - Характеристика звука.

- Позначення на письмі. На що схожа буква? 
Буква «Ве» така цікава

Стовпчик тут, дві дужки справа

Так в алфавіті живе

Всім відома буква «Ве»

  ІV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

· До Великого темного лісу

Через Луку осінню підемо.

Помилуємось її красою,

Корисну інформацію зберемо.

1. Утворення складів зі звуком «в».

· На слух. Будемо вчитися утворювати склади. Я називаю звуки, а ви склад, який утвориться.
· Читання складів на квітах.

    ВОВЧИЙ ЧАГАРНИК

        - Сонячний промінчик раптом зник.

           Нас зустрічає чагарник.

           Чагарник цей Вовчим звуть.

            Невже тут лиш вовки живуть?

            Нам назустріч Вовчик йде,

            Може він нас проведе?
А проведе він тоді, коли ми виконаємо завдання: відшукати букву «Ве»

Гра  «Буква заховалась»
Вовк до школи не ходив

Вовк уроки не учив.

Не читав і не писав

І по нотах не співав,

Так нічого він й не знав.

· У яких словах заховалась буква «Ве»?

Гра «Злови своє слово».

1 ряд – слова зі звуком «в» на початку слова;

2 ряд -  в середині слова;

3 ряд – в кінці слова.

        Вода, дерево, лев, ворона, корова, сова, рів, віл, вікно, трава, залив, квіти, волошка,пароплав, водолаз, Київ.

V. ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА З ВЕДМЕЖАТКОМ

    -  Позаду хащі непрохідні залишилось,

А наші малята вже трохи стомились.

Тож зайдемо на хвилинку

У куточок відпочинку.

Тут вже музика лунає,

Нас до танцю закликає.
(Повторення рухів за вчителем під спокійну музику)

· Ведмежатко вайлувате

Дуже любить танцювати.

Крок уліво, крок управо –

Потанцюємо на славу.

Кругом себе покрутились,

Вперед, назад нахилились.

Потупали ніжками,

Поплескали ручками.

До сусіда повернулись,

Весело йому всміхнулись.

Пострибали і присіли.

Та й за парти тихо сіли.

ЗАГАДКОВА ВЕРБА

   - В кінці чагарника над водою

      Зупинимось під Вербою.

      Ведмежатко просить нас

      Відгадать загадки враз.

      До вербички підійдемо

      І відгадки із звуковими моделями там знайдемо
· На поляні, між квітками,

Де літє бджіл багато,

Заховалося від мами

Й ласувало (ведмежатко)

· Щось уважно розглядав

У барвистих травах

І віночок заплітав

Усім квітам (равлик)

· Перед дзеркалом крутилась

І міряла шапочку,

Ні на хвильку не спинилась

Вертихвістка  (мавпочка)

· Оченята здивувались,

Піднялися брівки,

У ромашках заховалась

Лагідна (корівка)

· За декілька вилинок

З тоненькх павутинок

Нарядний піджачок

Майструє  (павучок)

· Діти, а до слова павучок немає звукової моделі. Давайте складемо, щоб йому не було образливо.

VІ.  ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО
· Що ж, в дорогу знову час.
Дуб – Велетень чекає нас.

Ми під дубом тим пограємось,

Один з одним позмагаємось.

А там якраз і живе павучок Рудий Бочок

І сплітає свої візерунки.

1. Робота з Букварем (с. 34)

Розвиток аудіативних вмінь
· Діти, а що ви знаєте про павучків? Де ви його бачили? Хто з вас боїться павучків.

· Я зараз прочитаю текст про одну дівчинку

Лемент – крик

Читання вчителем тексту

· Як звали дівчинку?

· Кого вона перелякалася?

· Хто прибіг рятувати її?

· Що зробив тато з павуком?

· Які слова з буквою «ве » ви почули?

ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА для очей

Оченята роблять вправи

Вліво, вправо, вліво , вправо

Потім вгору , потім вниз 

оченятами дивись

Робота над злиттям

 Читання односкладових слів

Робота над предметними малюнками на с. 67

· Назвіть, що намальовано. Що об’єднує ці малюнки?

· До якого слова подана перша схема? Друга?

Читання променевої таблиці

Читання слів «Луною»

Бесіда за малюнком

· Кого ви бачите? Що робить павучок? Який павучок?

Читання вчителем тексту

· Де павучок збудував хатку.

2. Складовий аукціон. Вправа «Мікрофон».

3. Ва – (Ваня, Валя, вафлі, валянки…)

4. Во – (Вова, воля, вода, волосся…)

5. Ві – (Вітя, віник, відро, Віра, Вісник…)

6. Ве – (весна, велосипед, весло, вечір…)

7. Ву – (вудка, вулиця, вулик, вуж…)

ВЕСЕЛА ГАЛЯВИНА
· Дуб – Велетень з Павучком позаду залишився.
На галявині весь клас наш опинився.

Називається Веселою поляна.

Що тут нас чекає – зараз глянемо.

· На галявині зібралися звірі: Ведмежатко – Весельчатко, Вовчик – Пустунець, Зайчик –Вуханчик, Мишка Довгий Хвостик, Їжак – Василько, Ворона Каркарона, Сова Мудра Голова
А ви нічого не помітили в їхніх іменах?.

    1.  Звірята вирішили влаштувати святкову вечерю. Умова: у назвах всіх страв має бути звук «в».

       (виноград, вишні, ватрушки, вареники, сливи, ковбаса, вінегрет, варення, морква, плов, кава,квас, морозиво, халва, квасоля, печиво, ківі, кавун, узвар, вода, вермишель).
    VІІ.  ПІДСУМОК УРОКУ.

        - Повечерявши на славу,

           Ми підемо, друзі, далі.

           Ось тут у нас, неподалік,

           Ведмежий розташований барліг.

           Ведмежатко добре знає,

           Що в барлозі його мама чекає.

1. Інтерактивна вправа «Кубування».

· Що ми робили сьогодні на уроці?

· З яким звуком познайомились?

· Який це звук? Чому?

· Якою буквою позначається на письмі?

· Чи сподобався вам урок?

· Хто був головним героєм уроку?

Ведмежа  подякувати хоче,

Всім, хто працював охоче.

Хто старався, не лінився.

З відповідями не барився.

Всім відомо – діти ці

Звуться справжні молодці.

Їм за це солодкий приз,

І від Ведмедика сюрприз.

(Вручення сюрпризів)
А всім присутнім на прощання

Шле Ведмежатко побажання:

Щоб ніколи не хворіли,

В злагоді та мирі жили.

Щоб не знали горя і біди,

Від щастя посміхалися завжди.  

